"测线在哪儿,我们就去哪儿。"刘兴强淡

从未有人到过这些地方,每一次索降的

凹凸不平的陡崖下什么都看不清楚, 谁也

有一处检波点位置土层较为疏松,连续

等队员们逐次下去以后,他最后检查了

不知道荡下去后有没有一块可供踩踏的岩石;

不知道踩着的那块岩石会不会突然松动; 不知

打了5根钢钎刘兴强还是有点不放心,在队

员索降的过程中, 他把副保险绳紧紧缠绕在

自己身上,双手紧紧抓住一块凸出的岩石,腰

一遍拴在钢钎上的保险绳才慢慢滑了下去,

同行的人都说他太过小心谨慎了, 他黑着脸

说:"'上道工序对下道工序负责,下道工序对

道借力登跃那一跳后有没有落石突然掉下。

淡的话语中透露出一股坚毅的味道。

过程都被他们笑称为"踏着云烟而来"。

发挥工会组织作用 把为员工谋幸福进行到底

中国二十二冶天津公司工会成立以来, 始终把为员工谋幸福、为企业谋发展作为工 作的出发点和落脚点,着力解决员工的操心

今年以来,该公司工会常态化走访困难员 工,到群众中去倾听员工心声,了解员工诉求, 制定解决的方案计划。作为公司广大职工的 "娘家人",工会从"衣""食""住""行"等多方面 为全体职工量身定制一系列措施和服务,提升 员工办公、生活环境。工会以季度为时间节点 为员工发放生活物资和职工纪念品,第一批生 活物资已经在职工中发放,同时为员工长期供 应口罩、消毒湿巾、免洗洗手液等防疫物资,解 决员工对防疫用品的需求;为提升员工午休品 质,工会着力打造员工休息区,解决员工午休只 能在办公室趴桌休息的困难;员工安全健康是 企业长治久安的源动力,工会每年组织全体职 工体检,并坚持关注员工的身体健康,为生病员 工送关爱,得到了职工一致好评。

工会坚持举办具有节日特色的文化活动 和职工趣味运动会,坚持每月为当月过生日 的员工共同庆祝,坚持为项目一线员工冬"送 温暖"夏"送清凉",为全面提升员工队伍整体 素质,丰富员工群众的精神文化生活,助力天 津公司朝着"新梦想 新征程"坚定迈进起到 积极作用。

水峪煤业狠抓班组管理 确保安全生产

为进一步强化班组建设,加强安全管理, 山西焦煤汾西矿业水峪煤业结合矿井的生产 实际情况,面向生产一线班组从"职工行为规 范、职工提质增素、班组长思想教育、班组长 选拔力度、狠抓现场工程质量"五种方法,促 进矿井的健康持续发展。

加强职工现场操作行为规范。为进一步 规范职工操作流程,增强执行力,该公司强化 了对职工行为规范训练,要求职工要严格做到 现场不安全不生产的规定。同时根据不同的岗 位,该公司制定印发了班组职工行为规范手 册,建立健全了岗位行为标准,明确岗位职责, 为规范职工的行为起到了积极助推作用。

加强职工培训增强素质提升。职工生产 技能和文化素质的高低直接关系着企业的安 全生产。为了提升职工的素质,该公司充分利 用职工学校、班前会、生产现场等阵地,分门 别类地开展安全、技能等知识培训。为确保培 训效果,该公司还建立完善了考核考评奖罚 制度,对培训不合格者,坚决不允许其上岗, 直到培训考试合格为止。

强化班组长思想意识提升现场管理能 力。班组长是安全生产最直接最前沿的指挥 官,他管理的好坏关系着生产任务是否安全顺 利完成,关系着班组的和谐稳定。为此,该公司 从加强班组长安全思想教育为突破口,建立健 全班组长的考核制度、监督制度,对检举揭发 班组长违章行为者给予重奖,让班组成员人人 都自觉的参与到安全管理中去,从而促使班组

长更好的发挥着"领着羊"的作用。

加强班组长的选拔力度。班组长一言一 行都给组员做着表率,他们在安全生产中起 着举足轻重的作用,为了增强班组的向心力 和凝聚力,该矿把会写、会说、会管、会干职工 认可的有全面综合素质、思想觉悟高的职工 列入了班组长的后备人才之中,对不讲原则、 不公平,不公正,不公开、不严格,徇私舞弊式 的班组长进行了罢免,同时对"老黄牛"式的 班组长也逐渐进行了淘汰。

狠抓现场工程质量。为了使矿井质量标 准化上档升位,该公司建立健全了安全生产 连带责任制。要求当班职工、班组长、安全员 在生产过程中随时随地进行动态检查,及时 消除现场存在的不安全因素和员工不规范操 作行为,同时还要求当班职工排班进井后要 严格按照"现场控制流程"进行填写隐患,以 确保现场的安全生产。

这,就是贡献测量先锋力量的那群人

该修路就修路,莫怕耽误时间;井位去不到的 地方就按操作规程多找找适合的位置定井, 保证激发点不丢道; 山上的测量标记必须做 牢靠。"

一分钟的简单动员后, 西南物探分公司 测量工程中心四队的严伟和他带领的 4C02 班队员们, 拉开了塔里木盆地库车坳陷南斜 坡二维项目测量工序收官之战的帷幕。

按原计划,该项目的测量工序本应该在3 月28号全面结束,但连续两天的降雨降温让 西部山体区变得滑石不断、岩层酥松不堪,25 号天气放晴,需待阳光暴晒3天,岩层变坚硬 后才能小心翼翼地去施工。

严伟将小组分成了两路, 一路由山地作 业经验丰富的刘兴强带领,主攻"夹背沟",一 路自己带领,主攻酥松岩层。

A22-470K线,车辆只能到达山脚,由此

向上 1500 米-2300 多米高的山顶, 唯有靠双 山脚下冲沟内,洪水冲刷、落石滚动的痕 迹随处可见,看不见一丁点可以落脚的地方,

队员们按早先制定的方案四散分开, 寻找各

白的脊顶之路。 笔者一行跟随着严伟他们那个组,一路



上得手脚并用呈约 45 度的仰角爬行,每个人 间隔在5米左右的距离, 疏松的岩层抓上去 "噗噗"直往下掉碎石。很快,汗水就流淌过眼 角,用沾满泥土和细小砾石的手一擦拭,刮得 人脸颊一阵刺痛。

攀爬至约1300米的位置时,山坳间一个 10余米的断崖阻隔了我们前进的步伐,原路 返回重新找路太耽误时间,严伟决定从断崖 处往上修路,采取迂回的方式避开这个"拦路

规划好行进路线,大家轮流上阵,疏松的 岩层挖掘起来比硬质岩层更加费时费力。边 挖边刨,还得时时观察周围是否有松动,落脚 的位置比平时修路挖的坑要大上一倍有余, 刨好后还得压平整,方便后续人员行走。

一条弯弯曲曲的小路耗费了近2个小时 才完成。

刘兴强那边也在艰难地跋涉…… 所谓的"夹背沟",是指两处山壁间凹陷 的一层层狭窄陡崖,宽度通常2米-5米不等,

上道工序质检',你们觉得只是说说而已吗? 干事,就必须认真!" "为加快建设世界一流东方山地物探铁军 贡献测量先锋力量"的倡议,是四测党支部

部都快勒破皮了也没有哼一声。

2022年度队伍建设的重点工作之一,面对这 群对工作执著、充满热情的人,困难又算得了 (张野 刘红林 文/图)

双星闪耀

长安民生物流获批 2 个博士后科研工作站

近日,长安民生物流获批设立重庆市博 士后科研工作站。这是推进博士后科研工作 站建设的又一成果, 也是今年博士后科研工 作站建设的"开门红"。无独有偶,长安民生物 流旗下长足飞越博士后科研工作站也在近期 举行揭牌仪式。至此,长安民生物流已有两个 博士后科研工作站,成为"筑巢引凤"的人才

此前, 重庆市人力资源和社会保障局办 公室发布一批博士后科研工作站名单,长安 民生物流赫然在列。

重庆长安民生物流股份有限公司成立于 2001年8月,注册资本1.62亿元,主营业务覆 盖汽车供应链全领域、非汽车物流领域、汽车

经过20年发展,已成长为我国汽车物流 行业领先、西部地区规模较大的智慧物流平 台服务商,国家级高新技术企业。现已获得发 明专利9项、实用新型专利70项及软件著作



权 62 项;参与编写已发布的国标、行标 10 项;参与研究面向汽车领域的基于"互联网+" 协同制造、智慧制造的 5G 虚拟企业专网建设 等 2 项国家级科研项目,以及"汽车供应链物 流一体化智慧平台建设项目"等 4 项省部级

长安民生物流博士后科研工作站将围绕 物流智能装备、物流信息化等领域对智慧物 流的应用需求开展汽车物流核心技术攻关,



研发创新具有一定竞争力的科技产品,巩固 提升公司在汽车物流行业内的品牌地位,共 促物流行业高质量发展,主要包括智能装备 集成产品、系统平台产品、数据服务产品、绿 色物流产品、包装技术产品等。

重庆长足飞越科技有限公司(以下简称 "长足飞越")是由重庆长安民生物流股份有 限公司控股的物流高科技公司。2021年11月 设立博士后科研工作站,2022年3月正式揭

牌,现已与重庆大学、四川大学等国内知名高 校达成联合培养博士后协议,聚焦智能物流 装备、智慧物流技术、新能源技术等重点领域 的设计与研发,打造品牌性成果。

据悉,长足飞越博士后科研工作站在研项 目6个,已入驻首席科学家王旭教授、四川大学 梁学栋教授、重庆交通大学揭京教授等成渝地 区9名知名高精专人才,邀请成渝地区40余名 专家、教授、学者进入专家委员会为博士后科研 工作站的发展保驾护航,为推动成渝双城经济 圈物流技术的快速发展和低碳绿色环保的新能 源技术在物流业的普及贡献力量。

未来,长安民生物流将继续完善博士后 管理制度和运行机制,加大对博士后科研工 作站的投入, 稳步扩大工作站规模和招收数 量,同时建立更科学、有效的博士后工作质量 评估体系和激励机制,提高博士后培养质量, 促进博士后科研工作站稳步健康发展,为行 业发展促就新契机、新未来。



中国安能雄安救援大队收到"感谢信

近日, 中国安能一局唐山分公司雄 安救援大队收到雄安新区应急管理局发 来感谢信,对救援大队在春节假期、冬奥 会及冬残奥会、全国"两会"期间的应急 备勤工作予以表扬肯定。

先锋模范作用, 始终让党旗在应急备勤 一线高高飘扬。 救援大队将会珍惜荣誉, 再接再厉、扎实工作,全力落实好上级赋 予的重要任务, 常态化推进应急救援工 救援大队组建"党员突击队",随时 作,继续书写新的荣光,以优异成绩迎接 保持临战状态,根据救援任务形式,做到 党的二十大胜利召开。聂凡迪 摄影报道

随时能出发,随时能战斗,切实发挥党员



平高集团储能科技有限公司坚持走科技 兴厂之路,积极实施名牌战略取得可喜成绩。 近日, 国务院国有企业改革领导小组办公室 公布最新"科改示范企业"名单,平高集团储 能科技有限公司位列其中。

"科改示范行动"是继国企改革" 动""区域性综改试验"后的又一国企改革专 项工程, 选取改革创新紧迫性较强的国有科 技型企业, 在切实加强党对国有企业的全面 领导、坚决防止国有资产流失的前提下,按照 高质量发展要求,进一步推动深化市场化改 革,重点在完善公司治理、市场化选人用人、 强化激励约束等方面探索创新、取得突破,打 造一批国有科技型企业改革样板和自主创新 尖兵,在此基础上复制推广成功经验。

平高集团储能科技是专业从事电力储能 产品研发、制造和销售的科技型企业。以"建 成储能行业领军企业"为战略目标,围绕"做 好技术、做大市场、做强产业"三大任务,不断 深耕电力系统,创新储能应用,致力打造完备 的储能产业平台和技术融合平台,建设成为 具有国际竞争力的储能关键装备制造和整体 解决方案集成商。特别是平高储能全链条生 产线逐步完善并投入使用,实体化产业格局 正逐步形成并发挥效能。

目前产品已遍布祖国大江南北,已建成投 运了 1.3GWh 储能项目,积累了丰富的工程建 设经验。打造出一批国内标志性、示范性、带动 性工程项目,从而树立了平高储能行业品牌。 研制开发了一批 BMS、PCS、EMS、移动电源车 等具有核心竞争力的个性产品,奠定了行业技 术地位。多项高精尖技术填补国内空白,多个 成套解决方案斩获行业大奖,有的还捧回国家 电网公司科技进步一等奖和二等奖。

今年以来,在储能市场竞争异常激烈的 情况下, 平高集团储能有限公司不仅拓宽了 储能销售市场新赛道,还新签合同3亿多元, 实现首季开门红。

